

ВЕСТИ ПОНТОННОГО

Муниципального совета муниципального образования п. Понтонный

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ-МАТЕРИ!



**В ПОСЛЕДНЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ НОЯБРЯ –
ДЕНЬ МАТЕРИ**

**– МЫ ВОЗДАЕМ ДОЛЖНОЕ ВАШЕМУ ТРУДУ И БЕСКОРЫ-
СТНОМУ ПОДВИГУ РАДИ БЛАГА СВОИХ ДЕТЕЙ.**

ЛУЧШЕ, ЧЕМ ПОЭТ, НЕ СКАЖЕШЬ:

*Все эти годы твердим непрестанно
Самое нежное слово – мама!
Ибо любовь рождена матерями,
Ибо земля спасена матерями!
Матери маленькими нас пеленали,
Матери нас на коленях качали,
Имя нам дали, словам научили,
Слабых, нас нежной любовью хранили.*

МС, администрация ВМО СПб п. Понтонный, Совет ветеранов

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

О ПРОЕКТЕ БЮДЖЕТА МО П. ПОНТОННЫЙ НА 2012 ГОД

Публичные слушания по структуре бюджета на 2012 год прошли 17 ноября в ДК "Нева", которые собрали заинтересованную общественность, ветеранов и население поселка. С отчетом о выполнении адресной программы благоустройства за 2011 год и прогнозируемым бюджетом на 2012 год выступил глава местной администрации А.Н. Янюшкин, огласивший основные цифры бюджета на 2012 год. Со стороны присутствующего населения были высказаны предложения по благоустройству на Фанерном, по строительству дворовых спортивных площадок с установкой тренажеров.

Программа благоустройства в 2011 году выполнена полностью. На валку и омоложение аварийных деревьев израсходовано из бюджета 488 тысяч рублей (снесено 56 деревьев и омоложено - 44).

Почти в 2,5 раза дороже, чем валка и омоложение деревьев, обошелся бюджету ремонт и содержание детских площадок, на что потрачено 1,2 млн. рублей. В течение года проводились работы на пяти детских площадках по адресам: ул. Варвары Петровой, д.6; ул. Южная, д.13; ул. А. Товпеко, д.32-34; и на улицах Южной, д.15, А. Товпеко, д.16, Заводской, д.3 демонтировано старое и установлено новое игровое оборудование.

На благоустройство придомовых и внутридворовых территорий в 2011 году из бюджета потрачено 4,5 млн. рублей. Работы проводились по адресам: ул. Южная, д1-1/2, ул. Заводская,

д.3, ул. А. Товпеко, дд.13,15,16,18,19, ул. А. Товпеко, д.34,35,36. Всего за год отремонтировано 4,5 тыс. кв.м. асфальтового покрытия, установлено 1400 погонных метров бордюра, установлено 2400 кв.м. газона и 1200 кв.м. набивного покрытия. По заявкам жителей было закуплено и установлено во дворах 14 скамеек и 12 урн. Летом в течение месяца на территории поселка работал трудовой отряд старшеклассников из 25 человек, который занимался сбором мусора, покраской ограждений газонов и скамеек.

Значительный объем по текущему ремонту и содержанию дорог местного значения был выполнен в 2010 году, тогда было отремонтировано 7,5 тысяч кв.м. дорог. В 2011 году проведена только перекладка трех водопропускных труб в микрорайоне Заречье на сумму 200 тысяч рублей.

В отчете докладчика были названы



также основные направления бюджетной и налоговой политики п. Понтонный на 2012 год. К ним относится создание благоприятной среды обитания для всех возрастных групп: для населения пенсионного возраста организовать зоны отдыха; для детей дошкольного и школьного возраста - игровые площадки. Продолжить озеленение территории поселка с проведением санитарных рубок аварийных деревьев, уборку территории поселка с достаточным устройством парковок и автостоянок. В основных направлениях бюджетной политики отмечены также текущий ремонт и содержание дорог местного значения; содержание и благоустройство воинских захоронений; проведение праздничных мероприятий и мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи,

досуговых мероприятий для детей и подростков.

В 2012 году прогнозируются следующие расходы местного бюджета: на жилищно-коммунальное хозяйство выделено 9414 тысяч рублей; на содержание ОМСУ - 7258 тысяч рублей; на образование - 400 тысяч, культуру - 900 тысяч. На благоустройство придомовой территории выделяется субсидий на сумму 8673 тысячи рублей. Первое слушание по бюджету на 2012 год пройдет на расширенном заседании МС 24 ноября, где депутаты примут окончательные решения по всем статьям бюджета. Адресная программа на 2012 год будет принята к концу этого года.



НАШ СРЕДНЕ-НЕВСКИЙ

В середине 30-х годов прошлого века в стране разворачивается стахановское движение мастеров-новаторов. Клич Алексея Стаханова был подхвачен и корабелами Усть-Ижорской показательной верфи, как тогда назывался Средне-Невский завод. Первыми стахановцами стали медник Г.А. Эльблаус, токари Н.Я. Сучков, И.Н. Морозов, М.И. Красиков, Д.Г. Горланов, кузнец П.М. Самсонов и котельщик А.А. Ершов. Это время подъема производства и высокого энтузиазма всего коллектива предприятия. Здесь вновь возобновляется строительство военных кораблей, кроме них строятся также полуторатонные краны и паровые котлы. На верфи организируются и успешно функционируют технические курсы для рабочих и мастеров, обновляется в значительной степени техническое оборудование основных цехов.



Вид старого стапеля верфи с забитыми сваями. 1928 год.

С ростом производства параллельно развивается и социальная инфраструктура в поселке. В 1938-1939 годах строится первое каменное здание школы-десятилетки на Главной улице (ныне улица А. Топеко, школа № 432). Первый выпуск десятиклассников состоялся в 1940 году. Силами отдела капитального строительства для обеспечения жильем работников верфи строится четырехэтажный кирпичный дом на Заводской улице и несколько деревянных двухэтажных домов на Главной улице. В это же время было закончено строительство больницы на 40 мест. О достижениях передовиков производства, о недостатках в работе отделов и цехов верфи, а также дирекции и завкома можно было узнать из многотиражной газеты "Электроверфь", которая выходила три раза в месяц и стоила 10 копеек.

Не отставала от производства и художественная самодеятельность: на сцене заводского клуба ставились не только концертные номера, но и серьезные драматические спектакли и даже оперы.

В 1937 году Усть-Ижорская опытно-показательная верфь переходит в систему оборонной промышленности, меняет свое название (теперь уже завод № 363) и получает военный заказ на постройку 11 минных тральщиков и двух бронекатеров, которые были сданы перед войной.

В первые дни Великой Отечественной войны с завода на фронт ушли многие мужчины. Ленинград был блокирован, и завод оказался в пяти километрах от линии фронта. Используя удобную позицию на высоком берегу реки Тосно, враг

Всего за период Великой Отечественной войны работниками завода в невероятно тяжелых условиях были построены два бронекатера, тральщики, 12 плашкоутов, тендеры, понтоны для переправы войск и техники через Неву, тралбаржи "блокадки" для Дороги жизни на Ладоге.

Прошедшая война оставила тяжелое наследие заводу. Значительно был уничтожен жилой фонд поселка: сгорело большинство деревянных домов, каменные дома пострадали от бомбежек и артоб-



Члены лыжной акции перед стартом. 1933 год.

обрушил на завод лавину огня, пытаясь его полностью уничтожить. Однако несмотря на ежедневные обстрелы жизнь здесь не прекращалась. В августе 1941 года военно-морскому флоту были досрочно сданы базовый дизельный тральщик и два бронекатера, вошедшие в состав Балтийского флота. В октябре 1941 года начинается эвакуация уникального оборудования и работников завода в Тюмень. В первую блокадную зиму коллектив завода оказался в исключительно тяжелых условиях. Ухудшалось снабжение продовольствием, в поселке прекратилась подача воды и энергии. Вышли из строя канализация и отопительная система. С декабря 1941 года по март 1942 от голода, холода и ежедневных вражеских обстрелов погибло 150 работников завода. Второй этап эвакуации рабочих и оборудования проходил в 1942 году через Ладожское озеро в город Балаково.



Детский сад Усть-Ижорской электроверфи. 1934 год.

стрелов. Огромный ущерб был нанесен и заводу, но несмотря на это завод продолжал работать. Начинается его расширение и реконструкция, предусматривающая строительство блока корпусных



Деревообрабатывающая мастерская. 1929 год.

цехов, восьми новых цехов, набережной и многое другое.

После окончания Второй Мировой войны все моря вокруг нашей страны были насыщены различными минами - донными, якорными, плавающими, из-за чего было затруднено как мирное судоходство, так и промышленное. Стояла задача государственной важности - освободить моря, озера и реки от мин, для выполнения кото-

В 1948 году в поселке создается крупная строительная организация УНР-11 (Управление начальника работ), главным строительным объектом которой становится завод № 363 и его социальная инфраструктура. Строятся новые корпусные цеха, оборудованные мостовыми кранами, вентиляцией и отоплением. Все корпусно-сборочные и сварочные работы, выполнявшиеся ранее на открытых площадках, теперь становятся предметом истории. К 1949 году был восстановлен силами коллектива завода клуб "1-е Мая", возобновивший художественную самодеятельность в драматическом, танцевальном, хоровом кружках, которые пользовались любовью у жителей поселка.

Сразу после восстановления завода развернулось строительство жилых домов для работников.

В дальнейшем на заводе строились корабли противоминной обороны различных проектов, а также аппараты для спасения экипажей затонувших подводных лодок, танкеры, противопожарные дезактивационные суда, корабли воздушного наблюдения системы ПВО, высокоскоростные торпедно-и ракетно-артиллерийские катера на подводных крыльях.

Материал подготовила
Светлана СКОК
(Продолжение следует)

Поздравляем юбиляров!

В декабре 95 лет исполнится
Анисье Андреевне ГОРБАЧЕВОЙ

85 лет отметят:
– Кира Викторовна АВДЕЕВА
– Александр Андреевич МУХИН
– Лариса Владимировна МАЛОЗЁМОВА
– Зоя Михайловна МИНИНА
– Клавдия Ивановна САВЁЛОВА
– Зоя Васильевна КИРИЛИНА
– Софья Александровна ПЛАТОНОВА

80 лет отпразднуют:
– Ксения Матвеевна АНИСИМОВА
– Мария Егоровна МУСС
– Юрий Янович АВИКСОН

75 лет исполнится:
– Людмиле Алексеевне ФЕРЕСИНОЙ
– Нине Васильевне ТИМОФЕЕВОЙ
– Анатолию Алексеевичу ЕВДОКИМОВУ
– Григорий Мордухович ГЕНКИН

70 лет встретит
Лидия Дмитриевна ЯКУНИНА

Желаем вам здоровья,
полноценной
человеческой жизни!
Надежды и веры
в лучший день.

МС, администрация ВМО СПбп. Понтонный,
Совет ветеранов